

塔河油田二区东三叠系上油组油藏 2021 年第一期单井产能建设项目

公众参与说明

建设单位：中国石油化工股份有限公司
西北油田分公司
编制时间：二〇二一年四月

目 录

1 概述.....	1
2 第一次环境影响评价信息公开情况.....	2
3 征求意见稿公示情况.....	3
4 其他公众参与情况.....	7
5 公众意见处理情况.....	8
6 报批前公开情况	9
7 其他	10
8 诚信承诺	11

1 概述

公众参与是建设项目环境影响评价和工程验收评价的重要组成部分，是完善决策的一种有效方法，有助于加深对建设项目潜在影响的了解，有助于确定出符合实际的替代方案和设计方案以及环境影响减缓措施。让与该项目有直接或间接关系的广大民众也参与环境影响评价，并提出自己对该建设项目所持的态度，从自己的利益和公众的利益，发表自己就该建设项目对周围环境影响的观点，以达到评价工作的完善和公正，得到项目所在区域广大群众和居民的理解和支持，使建设项目的环境影响评价更加民主化、公众化。

2021 年 1 月 1 日，中国石油化工股份有限公司西北油田分公司(以下简称“我公司”)委托河北省众联能源环保科技有限公司(以下简称“环评单位”)承担《塔河油田二区东三叠系上油组油藏 2021 年第一期单井产能建设项目》的环境影响评价工作，环评单位接受项目环境影响评价委托后，我公司按照《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第 4 号)中的相关规定，于 2021 年 1 月 5 日进行了第一次环评网络信息公示，公示期间未收到任何公众意见及反馈意见。项目环境影响报告书征求意见稿完成后，我公司于 2021 年 3 月 23 日至 4 月 6 日进行了第二次环评网络信息公示，公开征求意见稿全本及相关信息，期间分别于 2021 年 3 月 25 日、2021 年 3 月 27 日在巴州日报(刊号：CN65-0015)进行了报纸公示，征求公众对该项目环境影响有关的意见，公示期为 10 个工作日，第二次公示期满未收到任何公众反馈意见。我公司向自治区生态环境厅报批环境影响报告书前，组织编写了本项目环境影响评价公众参与说明，于 2021 年 4 月 16 日公开拟报批的环境影响报告书全文和公众参与说明。

2 第一次环境影响评价信息公开情况

2.1 公开内容及日期

为征求社会公众对项目环评的意见，在环评工作启动后，我公司于 2021 年 1 月 5 日发布了第一次环评网络信息公示。信息公开内容主要包括以下几个方面：

(1) 项目概况；(2) 建设单位名称和联系方式；(3) 评价单位名称和联系方式；(4) 环境影响评价的工作程序和主要工作内容；(5) 环评审批程序；(6) 公众参与程序和方案以及各阶段工作初步安排；(7) 征求公众意见的主要事项；(8) 公众提出意见的主要方式。

2.2 公开方式

(1) 网络

2021 年 1 月 5 日，我公司进行了第一次环评网络信息公示。第一次公示 (<http://www.xjhbcy.cn/blog/article/7350>) 网络截图见图 2-1。



图 2-1 第一次信息公示情况

(2) 其他

第一次环境影响评价信息公开公示未采取其他方式进行信息公开。

2.3 公众意见情况

第一次环境影响评价信息公开公示期间，未收到反馈意见。

3 征求意见稿公示情况

3.1 公示内容及时限

本项目环境影响报告书征求意见稿编制完成后,为进一步调查公众的意见,我公司于 2021 年 3 月 23 日至 4 月 6 日进行了第二次环评网络信息公示 (<http://www.xjhbcy.cn/blog/article/7238>) , 对环境影响报告书征求意见稿全文进行公开;同时在巴州日报上进行了公示。主要公布内容包括:环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径、征求意见的公众范围、公众意见表的网络链接、公众提出意见的方式和途径、公众提出意见的起止时间。

3.2 公示方式

(1) 网络

2021 年 3 月 23 日至 4 月 6 日,我公司进行了第二次环评网络信息公示,对环境影响报告书征求意见稿全文进行公开,公示时限为 10 个工作日,第二次公示 (<http://www.xjhbcy.cn/blog/article/7238>) 网络截图见图 3-1。



图 3-1 第二次信息公示情况

(2) 报纸

在网络公示的同时，我公司于 2021 年 3 月 25 日和 2021 年 3 月 27 日在巴州日报上发布了项目公示信息，报纸公示照片见图 3-2、图 3-3。



图 3-2

2021 年 3 月 25 日报纸公示情况

国家新版药品目录在新疆落地

本月初，全国《含普通药》统一执行国家2020版药品目录。新上市的治疗红斑狼疮用药、PD-1等抗癌药物被纳入支付范围，可以更好地满足参保患者对新药的需求。

3月15日，记者从自治区医保局了解到，该局联合自治区人力资源和社会保障厅、兵团

医疗保障局、兵团人力资源和社会保障局，联合印发《关于执行〈国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录（2020年）〉的通知》，明确自2021年3月1日起，全疆（含兵团）统一执行国家2020版药品目录。目前国家2020版药品目录已顺利上线运行。

本次自治区落地国家2020版药品目录，调出了临床价值不高、临床可替代及谈判到期未续约成功的29种药品，调入了国家医保局成立以来最多的谈判成功药品，共计96个独家药品，直接调入23个非独家药品，进一步减轻了参保患者的负担。同时，为适应新形势，调

入了利巴韦林注射液等新冠肺炎治疗用药。此外还将新上市的治疗红斑狼疮用药品、PD-1等16种药品纳入支付范围，可以更好满足参保患者对新药的需求。

据了解，国家2020版药品目录，药品总数共2800种，其中西药1426种，中成药1374种，中

药饮片892种，均为自治区基本医疗保险、工伤保险和生育保险基金准入支付范围的药品。根据《通知》要求，自治区各统筹地区将国家谈判药品纳入医疗机构、零售药店“双通道”管理；将民族药按照乙类药品管理，中药饮片按甲类药品管理。

（据《乌鲁木齐晚报》）

春季大风花粉多 外出如何做防护

春季气候多变，大风天时不时来袭，再加上花粉季，给人们的呼吸系统和眼睛都带来了考验。外出应该如何做好防护呢？

过敏患者可提前吃抗过敏药

大风天，空气中裹挟的尘埃、病菌等有害物质进入人体，可能诱发呼吸道感染、哮喘等疾病。抵抗力较差的老年人、婴幼儿及患有呼吸系统疾病的病人更容易发生急性哮喘。即使是健康人群，也可能出现咳嗽、喘息等症状。

大风天应尽量减少外出，尤其是患有哮喘、过敏性鼻炎、慢性阻塞性慢性呼吸系统疾病的患者更应留在室内，关闭门窗，远离粉尘源，并打开空气净化器。

器或断风系统。如在室外活动，建议佩戴具有防尘、防花粉颗粒作用的口罩。

过敏患者尤其是过敏性鼻炎患者除了做日常常规防护之外，还可以提前服用抗过敏药预防发作。哮喘患者做好哮喘速效缓解剂，有急性发作时建议口服抗过敏药。

当眼睛进入异物时，不能揉眼。可以用大量清水冲洗眼部，同时轻柔眨眼，冲出异物。如果眼睛持续存在异物感，摩擦后，充血、疼痛加重，应及时到医院眼科就诊，由专业眼科医师取出角结膜异物，而不是一味忍耐或自行处理，以避免出现严重的眼部损伤。至于滴眼液，需在专业眼科医师指导下使用，在不能确定是否应用适当的情况下，不要盲目使用。

不要佩戴隐形眼镜。

大风天不要佩戴隐形眼镜。风吹会加速泪液蒸发，造成眼睛干涩、异物感等不适。如果有异物入眼还可能损伤角膜。

形眼镜，进而损害角膜、结膜，建议佩戴框架眼镜来替代。此外，过敏患者受到大风、花粉等刺激时，除了鼻部症状之外，还可能出现干痒、流泪等眼部过敏症状，这类人群春季外出建议戴护目镜。

当眼睛进入异物时，不能

揉眼。可以用大量清水冲洗眼部，同时轻柔眨眼，冲出异物。如果眼睛持续存在异物感，摩擦后，充血、疼痛加重，应及时到医院眼科就诊，由专业眼科医师取出角结膜异物，而不是一味忍耐或自行处理，以避免

出现严重的眼部损伤。至于滴眼液，需在专业眼科医师指导下使用，在不能确定是否应用适当的情况下，不要盲目使用。

（据《北京日报》）

改变不良生活方式 预防“吃出来的癌症”

不少癌症的发病与不良生活方式密切相关。专家提醒，要注意不吃零食、少喝高热量、不锻炼身体，使用公筷公勺，勤换被子，荤菜应米粥来烹饪。

中国医学科学院肿瘤医院脾胃外科和肛肠科主任孙瑞洋教授表示，“趁热吃”是不好的生活习惯，长期吃烫食会损伤食道黏膜和胃黏膜，增加癌变风险。高蛋白油炸也会损伤食道，损伤黏膜上皮，甚至引发癌症。

田艳涛建议，即使在家吃饭，也应使用公筷公勺，每个人

最好用自己的固定餐具。此外，筷子的清洁、消毒、防腐也很重要，建议每三个月更换一次。

“剩饭节约是美德，但剩饭

剩菜最好不要吃。”田艳涛说，饭菜

被唾液污染后，会加速变质，里面的盐含量也会上升，不宜再食用。她的病如果一顿不吃不完，应当提前盛出，及时放进冰箱。

田艳涛说，如出现烧心、反酸、打嗝、腹胀等不适症状，要想想最近有没有什么不好的生活习惯，有没有什么烦心事。

“不良情绪会通过神经体液反射，让胃黏膜分泌一些炎症介质。长期情绪不佳，这些炎症介质就会长期存在，造成胃黏膜的糜烂，甚至癌变。”田艳涛说。

田艳涛介绍，建议从40岁开始，每3至5年做一次胃镜检查。胃癌高危人群可适当提早检查，并缩短间隔。

（据《科技日报》）

库尔勒市第一人民医院学雷锋办好事

为深入开展党史学习教育，坚定共产主义理想信念，牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，3月5日，库尔勒市第一人民医院在学雷锋志愿服务月中，通过读文献、看视频、讲故事、办实事等方式组织全院党员职工深入学习开展党史学习教育。

该院退休干部支部组织委员王倩茹给全体党员上了一堂党课教育课，通过讲述雷锋事迹传承红色基因，号召党员干部做雷锋式事业的积极性、主动性。院党委驻库尔勒市朝阳街道团结社区“访惠聚”工作队为辖区居民开展义诊活动，共接诊100人，发放宣传资料150份。

大家纷纷表示，在今后的工作中牢记初心使命，将党史学习教育成果转化到扎实工作的实际成效，充分发挥医务

人员专业优势，奋力开创医院发展建设新局面。

（文、图/戚楠）



3月5日，库尔勒市第一人民医院库尔勒市朝阳街道团结社区“访惠聚”工作队为辖区居民测量血压。

巴州人民医院组织学习“时代楷模”拉齐尼·巴依卡先进事迹

连日来，巴州人民医院全体干部职工通过多种方式学习“时代楷模”拉齐尼·巴依卡同志先进事迹，学习他不畏艰难、勇于担当、无私奉献的精神。

院党委要求，全院党员干部职工要充分发舞英雄模范的精神引领示范作用，从自身做起，从细节做起，认真履职尽责，努力拼搏、勇于作为，以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。



3月18日，巴州人民医院门诊医护人员学习“时代楷模”拉齐尼·巴依卡同志先进事迹。

塔河油田东部石炭系油藏2020年滚动产建项目环境影响评价公众参与信息第二次公示

我公司于2021年1月1日委托河北省众联能环环保科技股份有限公司承担“塔河油田东部石炭系油藏2020年滚动产建项目环境影响评价”工作，目前已完成了征求意见稿，现依据《环境影响评价公众意见表》的编制规范，对该项目环境影响评价工作征求意见稿进行信息公示，并征求公众意见和建议。公示内容如下：

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径：1.环境影响报告书征求意见稿全文网络链接：<http://www.xjlyc.com/blog/article/7234>；2.查阅纸质报告书的方式和途径：如需查阅纸质报告书请联系河北省众联能环环保科技股份有限公司黄女士，联系电话：0996-2501252。

二、征求意见稿的公众范围

征求意见稿范围内及项目所在地公众和其他组织的意见，具体公众范围为项目所在地附近5km区域。

三、公众意见表的网络链接

公众意见表可通过新疆巴尔楚克自治区生

2021年3月27日报纸公示情况

(3) 其他

征求意见稿未采取其他方式进行信息公开。

3.3 查阅情况

第二次环评网络信息公示期间，公众可发邮件或者通过电话、传真、信件等方式与我公司联系，也可到我公司查阅纸质报告书。第二次环评网络信息公示期间，未收到公众要求查阅纸质版征求意见稿的要求。

3.4 公众提出意见情况

第二次环评网络信息公示期间，未收到公众反馈意见。

4 其他公众参与情况

根据第一次及第二次环境影响评价信息公开的公众意见反馈情况，无公众对本项目建设提出反对环境影响评价无反对意见和质理性意见，故本次环境影响评价未组织开展公众座谈会、听证会、专家论证会等深度公众参与。

本项目未收到公众对环境影响方面提出的质理性意见，未开展深度公众参与，符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

5 公众意见处理情况

5.1 公众意见概述和分析

本次公众参与期间未收到与项目有关的意见。

5.2 公众意见采纳情况

本次公众参与期间未收到与项目有关的意见。

5.3 公众意见未采纳情况

本次公众参与期间未收到与项目有关的意见。

6 报批前公开情况

6.1 公开内容及日期

我公司向自治区生态环境厅报批环境影响报告书前，于 2021 年 4 月 16 日通过网络平台，公开拟报批的环境影响报告书全文和公众参与说明，符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

6.2 公开方式

(1) 网络

本次报批前公开方式为网络公开，公开时间为 2021 年 4 月 16 日，公开网站为新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会网站 (<http://www.xjhbcy.cn>)，该网站是新疆维吾尔自治区生态环境保护协会指定官方网站，且可以上传并公开项目环境影响报告书全本，选择该网站进行公示符合《环境影响评价公众参与办法》要求。报批前网络公示截图见图 6-1。

图 6-1

报批前网络公示截图

(2) 其他

拟报批公示未采取其他方式进行信息公开。

7 其他

本次公众参与存档备查文件包括两次信息公开的报纸、环境影响报告书征求意见稿的照片、网络公示截图及网址。建设单位应当将环境影响报告书(表)及其批复文件及时存档。编制环境影响报告书(表)的单位应当建立编制工作完整档案，档案中应包括但不限于环境影响报告书(表)及其批复文件、现场踏勘记录和影像资料、质量审核及控制记录；开展环境质量现状监测、科学试验的，环境质量现状监测报告、试验报告等应一并存档。建设单位委托技术单位编制环境影响报告书(表)的，双方还应分别将委托合同存档。

本次环境影响评价按照《中华人民共和国环境影响评价法》及《环境影响评价公众参与办法》(部令第4号)、《新疆维吾尔自治区建设项目环境影响评价公众参与管理规定(试行)》(新环评价发[2013]488号)的要求，在环评编制各个阶段采用网络公示和报纸公示的方式开展了公众参与工作，向社会各界广泛征询对本项目建设及有关环境保护方面公正、客观的意见，各次公示期间未收到公众反对意见和质疑意见。在今后的开发和建设中，项目将遵照“以人为本”的原则，切实落实国家相关政策及报告书中有关环保措施，把对环境的影响程度降至最低，以继续获得民众的满意和认可，努力实现生态文明的建设目标。

8 诚信承诺

诚信承诺

我单位已按照《环境影响评价公众参与办法》(部令第4号)要求,在塔河油田二区东三叠系上油组油藏2021年第一期单井产能建设项目环境影响报告书编制阶段开展了公众参与工作,在环境影响报告书中充分采纳了公众提出的与环境影响相关的合理意见,对未采纳的意见按要求进行了说明,并按照要求编制了公众参与说明。

我单位承诺,本次提交的《塔河油田二区东三叠系上油组油藏2021年第一期单井产能建设项目环境影响评价公众参与说明》内容客观、真实,未包含依法不得公开的国家秘密、商业秘密、个人隐私。如存在弄虚作假、隐瞒欺骗等情况及由此导致的一切后果由中国石油化工股份有限公司西北油田分公司承担全部责任。

承诺单位:中国石油化工股份有限公司西北油田分公司

承诺时间: 年 月 日